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A szerb kdtonaság Ujvidéknél 
4 jelrobbantotta a Duna másfélméter 

vastagágu jégpáncélját. A robban- 
a ás háromszáz méter hosszu és hat 

méler sgéles szakaszon történt. 

a Az osztrák földmüvelésügyi mi- 
niszter elrendelte, hogy az impor 
tált vágott állatok szive és tüdeje 

1n0 nhelyén hagyandó. A rendelkezést 
higiénikus szempontok indokolják. 

tta, *k . 

Iki Március idusának előestélyén a 
miskolci Kossuth-szobrot hatalmas 
reflektorokkal világitották meg. A 
várost lampionos, 
lyásmenet járta be. 

i Ieg 11 zenekaros fák- 
itésre 

. Ujabban divatba jött a londoni 
tagám tözsdén fogadásokat kötni a válasz- 
Teg, ási esélyekre. A fogadások jelenleg 

a következők: konzervativok 272- 
278, munkáspártiak 259-263. libe- 
rálisok 80-84 várható képviselői 
mandátummal. 
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A berlini Tempo jelentése szerint 

ge nl indul el Földközitengeri utjára. 
me tjában érinteni fogja Bécset, Bu- 

atban dapeslet. Szalonikit, Belgrádot, Bu- 
kesz 

nt kó 
karestet, Nist, Athént és Konstanti- 
nápolyt. Az ut végcélja Palesztina. 

hely A léghajón hetvenöt utász lesz, köz- 
lend fük Leobe, a birodalmi gyülés el 

nöke. Braun porosz miniseterelnök 
és több képviselő. 

* 

Segrave őrnagy molorcsónak 
A világrekordot állitott fel a tegnapi 
botorcsónakversenyen. A világre 
2 kordol óránkénti százhuszonhat 
eni kiloméleres sebességgel érle el. 

Bél A Dunántuli Népmüvelődési 
vicsi Egyesület elhatározta, hogy Rákosi 
gsíg Jenő emlékére muzeumot létesit. 

1i t Primo de Rivera az Unio mad- 
ég idi kövelével egyült heszélőfilmen 
jogul szerenpelt. Mindketlen hangsulyoz- 

elő, ák a kulturális kapcsolatok sziük 
zámi ségességét az államok között. 
hó 1 
átik A szerdai bécsi futótőszdenapnak 
s. oriási sikere volt. 
Z B6 

s240 A perzsa parlament rövidesen 
e lörvényt hoz amely megengedi a 

völenek, hogy fátyol nélkül is el- 
hagyhassák olthonukat. Néhány 
évvel ezelőtt a tömeg még inzultálta 
4 tátyoltalanul az uccára merész 
kedő nőket. A sah a férfiak öltözkőö- 

sét is nyugativá óhajtja tenni s 
vlendes kabátot és nadrágot hugzat 
lel alattvalóival a jövőben. 

fel haladó hajó okozta erős hullánr 
Zas idézte elő. A hajó személyzeté 

hetediket egy buvár a viz szinére 
hozta, de már nem élt. 

Egy torpedóflotta gyakorlatozása 
Porudt és nemsokára elsüllyedt. A 
hajó fölborulását a nagv sebesség 

ől hatan uszva megmenekültek, a! 

Cluj-Kolozsvár, III. évf. 62. szám. 

Megdöbbentő áremeléseket kértek 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
su. Regina Maria (v. Deák Fe. 
rencu. 38. Telefon szám: 194. 
Előfizetési ár: Egész évre 750 lej, 
lelévre 380 lej, negyedévre 200 

lei, egy hónapra 70 lej. Küliöldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 
legkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 
Kéziratokat nem adunk vissza. 
o 

az árvizsgáló-bizottság ülésen a kolozsvári mészárosok 
A marhahust 9, a borjuhust 12 és a sertéshust pedig 10 lejjel kérik 

a mult havi áraksál magasabban maximáitatni 
(Kolozsvár) Tegnap délben össze- 

ült a kolozsvári árvizsgáló bizott- 
ság a városházán, hogy az állandó 
választmánynak javaslatot tegyen 
a március 16-án életbe lépő uj maxi- 
mális élelmiszerárakra vonatkozólag 
A tegnapi árvizsgáló bizottsági 

ülés mellett tett tanuságot, hogy 
a maximális árakat semmi esetre 
sem szabad eltörölni, mert az eset- 
ben a közönség nehány gyors meg- 
gazdagodásra vágyó élelmiszer- 
árusnak esne áldozatául. 
Az árvizsgáló bizottság ülésén a 

kolozsvári malmosok és a lisztke- 
reskedők a barna liszt árának ki- 

lonként 50 banis és a többi liszt- a Zeppelin március 25-én éjfélkor 
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Rendkivül előnyös feltételek mell 

fajtáknak pedig 1 lej 50 banis eme- 

lését kérték azon az alapon, hogy 
a gabona megdrágult. 
A kolozsvári mészárosok pedig 

álltak elő. A mészárosok ugyanis 
nem követeltek kevesebbet, mint 
hogy az árvizsgáló bizottság java. 
solja az állandó választmánynak, 
hogy a marhahus árát kilónként 
9 lejjel, a borjuhus árát 12 lejjel és 
a sertéshus árát pedig 10 lejjel 
emelje fel kilógramonként. 
A mészárosok vakmerő követe- 

lése láttára a vendéglősök is vér 
szemet kaptak és azt követelték, 
hogy a kész ételek maximális árari 
25 százalékkal emeljék. 
Tény az, hogy az egész vonalo1 

egyenesen megdöbbentő javaslattal 

emelkedik a drágaság, mert az ár. 
drágitást maga az állam kezdte 
meg a monopol cikkek árának eme- 
lésével. Azonhan az is kétségtelen, 
hogy a beáilott áremelkedes koránt 
sem olyan hatalmas méretü, hogy 
ilyen vakmerő áremelési kéréssel 
állhassanak elő a mészárosok. 

A városi tanács állandó választ- 
mánya ma délben ül össze határo- 
zathozatalira a maximális árak ügyé 
ben. Reméljük, hogy a városi ta- 
nácsnak meg lesz a kellő belátása 
és nem fogja engedni, hogy kolozs- 
vár lakossága élelmiszer uzsorások 
karmaiba kerüljön. 

......................... á...... veee.e 

Százölvenmiliió aranymárkás 
árukölcsönt ajánlanak a németek 

(Bukarest) Reitschol, a Reischs 
ereditgesellschaftt elnöke tegnap 
Bukarestbe érkezett s Maniuval. 
Popovicival, Madgearuval és Ra- 
duceanuval folytatott tárgyaláso- 

kat. Az elnök a német nagyipar re 
széről 150 millió aranymárkás áru 
és anyagkölcsönt ajánlott fel a kor 
mánynak. Azt hiszik, hogy a meg- 
állapodás sikerülni fog. 

vezet be hétfőtől kezdve a Mai Világ, amely eddig is igyekezett olcsó 
pénzért jó és friss napilapot adni a közönségnek, 

Kulurát és szórakozási 
akarunk nyujtani s az ujság mell 
amelyért senki sem nélkülözhet 

ett ma a mozi az a tömegszükséglet, 
. A Mai Világ ezért megállapodást 

létesitett Kolozsvár két legnépszerübb mozgójával, a Selekt és Uránia 
mozgókkal és sikerült 

havonia háromszor féláru jegyet 
biztositani minden olvasónak 
zetőinknek, hanem minden 
tőzsdékben naponta 

Hétfőtől, március 
nyeket fogunk közölni. Aki tiz e 
a mozgó pénztárának, 

megveszi 

féljegyet 

számára. A kedvezmény nemcsak előfi- 
olvasónknak kijár, aki az uccán, vagy a 

a Mai Világot. 
18-tól kezdve a Mai Világ első oldalán szelvé- 

gymásután következő szelvényt átad 
.. 

kap 
teljes áru jegy helyett. Az Uránia mozgóban a 40 lejes páholyt 20 
lejért, a 30 lejes zsölyét 15 lejért kapják olvasóink, a Selectben a 45 
lejes páholyt 30 lejért, a 36 lejes zsölyét 20 lejért. Ez a kedvezmény 
igen tetemes megtakaritást fog jelenteni olvasóinknak, mert aki há- 
romszor egy hónapban igénybe veszi a kedvezményt, 15-30 lejes ki- 
adás mellett olvassa egy hónapon át a Mai Világot. 

Takarékos embernek mindenre 
jut 

és a Mai Világ módot ad olvasóinak arra, hogy takarékoskodjanak, 
mert hiszen nem öt lejért, hanem 3 lejért ad egy hatoldalas lapot, 
s ez is nagyrészt visszatérül a mozitéljegy utján. 

ü hirdctési 
ett hirdethet Kolozsvár legelterjedtebb lapjában. o zza tseo a m ammoza soaan 

ELUTAZOTT A KIRÁLYNÉ 
(Bukarest) Mária királyné tegnap 

külföldre utazott. A pály audvaron 
a kormány tagjai és hatósági kép 
viselők tisztelegtek. 

ROMÁN JUGOSZLÁV KON 
FERENCIA 

(Bukarest) Husvétkor román- 
jugoszláv konferenciát tartanak 
Belgrádban. Ez alkalommal a két 
ország közötti összes függő ügyek 
napirendre kerülnek. 

nDAN SÉVER AZ ALKOHOLIZ 
MUS ELLEN 

(Bukarest) Dan Sever, aki a 
metylalkohol ellenes kampányt le- 
folytatta, most az alkoholizmus 
ellen készül fellépni. 

MA ESTE KEZDI MEG VENDÉG 
SZEREPLÉSÉT BUDAPESTEN 

A KOLOZSVÁRI MAGYAR SZIN- 
HÁZ 

Budapestről jelenti: A kolozsvári 
Magyar Szinház itt vendegszereplő 
társulata tegnap este érkezatt meg 
a magyar fővárosba. A társulatot 
a pályaudvaron az Uj Szinház igaz 
gatója várta. Az eiső elóőadást ma 
este tartják meg dr. Janovics Jenő 
bevezető előadásával. A kelozsvári 
szinészek előadásai iránt rendkivül 
nagy érdeklődés mutatkozik. 

GYERMEKHULLA A SZAMOSBAN 
(Kolczsvár) Tegnap délután a 

Szamosból egy polgárgyerek hullá- 
ját halászták ki. A gyerek nyakán 
fojtogatás nyomai látszanak. 

Miután a Szamosban talált gyer- 
mekhulla polyája finom anyagból 
készült, a rendőrség azt kövétkez- 
teti, hogy a gyermek gyilkosságot 
magasabb tánsadalmi osztályból 
való egyén követhette el. 



„Freule von Buren" 
- a legszorgalmasabb királykisasszony 

(Leiden Hollandia) Itt állott 

előttünk a reggeli fagyos hideg 
pirosra csipte az arcát. Teával ki- 
nálták meg, hogy ne fázzon any- 
nyira. A nagy tüzet nézte. Egy or- 

szág épitészeti bálványa: a leideni 
városháza lángolt, recsegett, omla- 

dozott, megsemmisülni készült. S 

a királykisasszony, aki az ősi kő- 

épület mellett egy másik régi vi- 
lág székházában volt annyira ott- 
honos, udvorhölgye kiséretében 
korán reggel elsőnek jelent meg a 
tüznél s a pusztulás láttára 
könnyezett. 
Ö volt, juliánna, a holland trón- 

örökösnő. 
Ahogy mnézzük, 

hogy az európai leányok 
évesek seregében ő az egytlen, 
akinek szépségverseny és virág: 

csata nélkül is - majd kiralyi 
koronát fognak a fejére tenni. 

Most tehát - „Miss Európa" 
idejében - hogyne fordult volna 

érdeklődésünk kétszeresen az előt 
tünk könnyező fiatal királykisasz- 
szony felé. 

Juliánna most lesz husz éves. 

Leiden közelében, a kis teager- 
parti Katwijk városkában lakik, 
de mindennap bejár a le-ideni 
egyetemre. Az ősrégi aula ielé. a 
leégett ősrégi városháza celőtt 
repitette kétszer, sőt néha napjá- 
ban négyszer is őtet a királyi ko- 
ronától ékes automobil. Hogyre 
könnyezte volna meg tehát, mikor 
elpusztult egy damabka a régi, az 
értékes, nagybecsü Hollandiából, 
az ő országából,hol egykor előtte 
hajtják meg majd Ruyter admira 
lis holland zászlóit. 
Lányok - mind ti, kik Euiópa 

eszünkbe jut. 
18--20 

legkisebb zugában is oly mohón 
olvastátok Miss Európa" érdekes 
esetét - lányok, szeretnék most 
nektek erről a másik „Miss Euró- 
páról" is szólani. Mert Juliánna kis 
asszony is egyetlen a maga szere- 
pében itt, a vén Európa földjén, 
koronája is van, vagy lesz, - még 
pedig igazi, csillogó aranyból, ver- 
seny dijakra pedig nincs szüksége, 
mert nincs nálánál ma gazdagabb 
királykisasszony Európába. És 
ftilmoperatőrök nem egy viágos, 
fehér asztal mellett érték őt berre- 
gő masinájukkal, itt állott egy- 
szerüen, keresetlenül a tüzoltócső 
vek vüzétől kétszeresen összefa- 
gyott leideni járdán, nézte a hires 
leideni városháza égését és - 

könnyezett. 
Juliánna, a holland trónörökös- 

nő, nem szép, de arca érdekes. Nin- 
csenek villogó szemei, nincsen se- 
bes gondolkozásra valló tekintete, 
pedig ő a legtanultabb királyleány. 
Élhal a tudományokért. Büszke. 
sége az öreg leideni professzornak 
s tanulsága egy egész világra ki- 
terjed. 

xsak addig „királyi fenség", mig 
az ősi egyetem kapuját át nem lép- 

te, ott aztán elmarad mögüle az 
aranygombos lakáj s kabátját a 
27-es számu egyetemi fogasra már 
maga akasztja fel. Nem hivja őt az 
egyetem falai között senki sem 
„tenségnek". Még azt sem mondják 
neki, hogy „princess". Csak 1igy 
egyszerüen szólitják őt társnői és 
profeszorai, hogy: „Freule van 
Buren". Buren kisasszony! Semmi 
herceg-, semmi gróf- vagy báró- 
cimzés. Inkognitóban pusztán egy- 
szerü egyetemi hallgatónő óhajt 
lenni. És „Freule van Buren" je- 
gyez, kérdez, felel ő ma a legszor- 
galmasabb királykisasszony. 

Láttuk őt a hollandi panlament 
megnyitásán. Aranyhintóban érke- 
zett, bibor és-selyem fedte leányos 
alakját s mellén a legnagyobb hol- 
land rendjel ékeskedett. Láttuk őt 
konfirmálni a maga templomaban, 
könnyü csipkeruhában s kezében a 
bibliával. Láttuk udvari estélyen, 
mikor öreg nagykövetekkel disku- 
rált. Láttuk az olimpiászkor Alb- 
recht főherceg karján, mikor a ki- 
rályi banketthez felvonult. Láttuk 
sétálni a hágai parkokban, királyi 
édesanyjához simulva, azutáa ope- 
raelőadáson, majd katonai disz- 
szemlén, paripa nyergében, vagy 
most nem rég - lapos fakorcso- 
lyát felkötni, hogy órákat töltsön 
el a holland jegén. Láttuk csörgö 
szánkóban, kezében a gyeplőszámal 
vagy a scheveningeni strandon, 
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mikor a szürke négyest édesanyja, 
Vilma királynő hajtotta.. 
Igen, sokszor láttuk már a fia 
tal Julánna trónörökösnőt, 
is ahogy könnyezett az égő lei- 
deni városháza láttára. De mégis 
talán a legmaradandóbb emléket 
akkor kapjuk róla, mikor „U-eule 
von Burenm" az egyetemre siet és a 
nagy vasajtó előtt, hacsak rövid 
két órára is, de elköszön miuden- 
től, amin korona esillog s amihez 
királyi fény tapad. 

Ne felejtsük el teát, hogy ő az 
igazi „Miss Európa". Európa leá- 
nyai - oda, a leideni egyetemre 
gondoljatok néha, ahol jólétnek, 
fénynek, pompának, gazdagságnak 
ellenére, szorgalmasan tanul és 
dolgozik egy egy királykisasszony. 
Igaz, hogy ő nem szép, nem diva- 
tos s nem kelt feltünést és nem is 
készül - Amerikába. Itt fog ma- 
radni a hollandusok között s nő 
létére - vezére lesz majd egv ér- 
dekes népnek. 

Bösztöry Ecnő 
éevesévv...... 

Elkészült a takbérleti javaslat 
(Bukarest) A lakbérleti javaslat 

szövege teljesen elkészült. ÉEgyedül 
a lakbérek felemelésének kvótáját 

nem állapitották még meg. Erre 
valószinüleg ma kerül sor. 

....... 

A Magyar Párt az ipari munkások része- 

most 

sedését kivánja a vállalatok jövedelmeiből 
(Bukarest) A kamara tegnap éj 

jel Dane előadó javaslatát tárgyal- 
ta a munkaszerződésekről. Szabó 
Béni magyar képviselő is felszólalt, 
összehasonlitotta a javaslatot a 

.............. 

magyat törvénnyel, elismerte né 
mely szociális jelentőségét, s kö- 
vetelte a munkások kötelező részal 
tetését a vállalatok jövedelmeiben. 

Drovinccniown Plauhousc 
ewyork legkisebb szinháza 

(Newyork) Néhány évvel ezelőtt 
hiába kérdezte volna az ember 
akár szinházi ügynökségtől, akár 
rendőrtől, hogy merre van a Pro- 
vincetovn Plavhouse? Hosszas ba- 
rangolás után lehetett csak tájéko- 
zódni, hogy Newvorknak ez a leg 
kisebb szinháza valahol a Was- 
hington Sdauare és a nasgy kikötők 
közt lehet, ott, ahol a gyümölcs: és 
virágpiacok vannak, ahol hihetet 
len piszok boritja az utcákat ahol 
minden pincében elfüggönyözött 
ablaku kis korcsma rejtőzik, a City 
cigánynegyedében, a CGreenwich 
Villageban, Newvork Montmartre- 
jében. 

Végre ott sötétlik a szinház bar- 
nára festett egyszerü faajtaja. 

Mindkét oldalt óriási, iromba pla- 
kátok. Egy bohóc vigyorgó pofája, 
tarkaruhás táncosnő alakja: mellet 
tük apró fehér cédulán: A Provin 
cetown Playerek előadásában este 
Emperor Jones, irta Eugen O. 
Neill. A császár: Robeson 
Az ajtón még kilincs sincs. Csak 

egy primitiv vasfogantyu. Kis 
deszkabódéba vezet, amely pénztár 
is, fover is. Egy anvyóka felvilágo- 
sit, hogy az Emperor Jones csak 
este fél nyolekor megy. Nagyban 
invitálja az embert. Csak tessék 
bemenni, most jobb dolgokat 
adunk. A szomszéd helyiségből vil- 
lamos zongora szól Rikácsoló női 

Férfiak- tetszészaja 
éjfélen tul piszkos utcában. Innen tette ma- 

hang énekel. 
kiséri. Délutánra és 
variéte bérli a kis szinházat. 
Este fél nyolckor aztán szinház 

Az őserdőt a boltozatról csüngetett 
rongyok tekervényei 
Erimitiv. Zseniális, borzalmas ha- 

tás. Robeson játszott, orditott. 
énekelt. Robeson nyögdécselt, sinit 
és beszélt. Egy néger egy üldözött 
kreaturája a teremtőnek,. egy mez 
telen haldokló ember. Aki az elő- 
adás után el kell, 
maga fajtája közé, mert nem türik 
meg olyan helyiségben, ahol fehér- 
bőrüű emberek vannak. 
A szinház voltaképpen nem is 

szinház. Nincs előcsarnoka, nincs 
ruhatára, nincs büfféje. Nem látni 
kocsifeljárót, nincsenek lépcsők, 
oszlopok, szárnyasajtók. A nézőtér, 
amelybe ugyszólván közvetlenül az 
utcáról lépnek be inkább valame- 
lyik iskola osztályterméhez hason 
lit. A szinpad négy méter széles, 
három méter magas. A szinészek 
öltözője a pincében. A nézők ala- 
csony fapadokon ülnek. A függöny 
vékony vászonból való. 
Ez a kis szinpad ONeillnek és 

irókörének az ugródeszkája. An 
nak idején nem akadt egy ameri- 
kai szinész sem, amelv az ifju 
amerikai drámának otthont mert 
volna adni. Az ifju drámairók 
összeállottak és minden este né- 
hány órára kibéreltek egy kikötői 

lebujt. Hirdették, hogy ők maguk 
játszanak is. Néhányan felfigyel 
tek. Nemsokára kis közönségük 
akadt. A maguk darabjain kivül 
előadták Strindberget, Rostandot. 
Egv idő mulva ott torlódtak az 
elegánsnál elegánsabb autók a szük 

gát ismertté ONeill saját hazájá 
nyolek ban, majd később Londonban. Bá- 

Robeson néger játszotta a császárt. risban és az európai kontinens más 
ett nagy városaiban. 

jeleképezik. Ez öt évvel ezelőtt volt. Közben 
nemcsak a nézőtér deszkafalait 

hogy bujjék a, 

val. Szóhoz 

festették be, hanem más változás 
is történt. Uj irócsoport vonult be 
A New Playwrightek ütöttek ta- 
nyát. Az élükön John Dos Passos 
a titán. Az egésznek a lelke pedig , 
bátorlelkkü Em Jo Basshe. Gold 
lawson, Nassey, Sifton és egy ma- 
gyar ember, Faragó, alkotják a ve 
zérkart. A háttérben névtelenül ott 
lebeg az uttörőnek, Upton Sinclair- 
nak a szelleme. A kis szinpadból 
hadszintér lett. Megindult a harc 
A szabad gondolat örök harca a 
tartufféria ellen. az elnyomottak 
az uralkodók ellen. Harc indult 
meg a polgári szinház, a polgári 
család, az állam, a szinlelés és az 
üzleties ájtatoskodás ellen. Elő- 
adásra került Loud Speaker (Law 
son), Earth (Basshe), The Belt 
(Sifton), Hoboken Blues (Gold). 
Végül aztán Az éneklő akasztófa 
virág. Upton Sinclair szinmüve 
amelyet már Berlinben is játszot 
tak azóta. Most van előkészületben 
Dos Passo játóka: Airways Inc. 
Lemondás, pacifizmus, szatira 

távol áll az ifju:amerikai iróktól. 
A meztelen valóságot mutatják be. 
A közönség elé állitják a nyomort, 

a jogtalanságot, az erőszakot. Da: 
rabjaik a fajproblémával foglal- 
koznak, a négerrel, a bevándorló- 

jut náluk a munkás 
Ostorozzák az államhatalmat. a 
rendőrséget, a biróságot. Mindezt 
Newvorkban! A Broadway, a 
Wallstreet szomszédságában! Was 
hington sincs tulmessze, a Sing 
Sing pedig közvetlen közelben van 
Nagy bátorság! 
Vagy sokat fognak valamikor 

erről a szinházról az amerikai tör 
ténelemben feljegyezni, vagy pedig 
talán ép olyan gyorsan elfelejtik, 
mint a nagy sztrájkok halottait. 
Ma egyszerű emberek és nagyon 
sok szép toalettek töltik meg néző 

terét. 
......................... 

A CFR. ÁLLAMI KÖLCSÖNÉT K! 
FIZETIK 

(Bukarest) A CFR. megállapodott 
az állammal, hogy az állam kifizeri 
5 milliárdos követelését, s e cálbál 
30 millió dollárt folyósit a kölcsön 

ből. 

A Nemzeti-Parasztpárt vásárolta 
meg a Viatát 

(Kolozsvár) Tegnap este fél 7 
órakor dr. Fischer József ügyvéd 

irodájában szabadkézből eladták a 
millenisták hatalmas kolozsvári 
bérpalotáját és mint nyomdáját ő 
millió 880.000 lejért. A vevő a ko 

lozsvári Nemzeti Darasztpárt, il 
letve a Tipografia Nationala nevé 
ben dr. Porutiu valér volt. 
Rajta kivül dr. Pop Valér 6 mil 

lió 820.000 és dr. Róth Hugó 6 mil 
ló 825.000 leit igért a 14-15 mil 
lió lejt érő vagyonkomplexumért. 
A vételárból a millenisták elnöke 
Rutherdorf 2,300,000 lejt, a kolozs 
vári Agrár bank 2.200.000 lejt az 
állam körülbelül 700.000 lejt kap. 
A többi hitelezők és a részvénye 
sek minden követelésüket elveszi 
tették. 

ELGÁZOLTA A BERKOCSI 

(Kolozsvár) Campean Dochíta 
gyulafehérvári munkásnőt az állo 
más környékén elgázolta egy bér 
kocsi. A szerencsétlenül járt a87 
szonyt kórházba szállitották. 

MIELÖTT AUTOMOBELT VÁSÁ 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a les 
ujabb, világhirü 520. Tiat autóm0 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte 
lek. Állandó nagy raktár: Blag1 c
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fkábitotia és 
ae 

kirabolia a ieles ő an 
tiíon cál szélhámos férj 

Mezgdöbbentő büntény Tövis és Holozsvár között 
(Kolozsvár) A kolozsvári rendőr- 

prefektuna őrszobáján csinos nő 
huzódik meg egyik sarokban és 
keservesen zokog. 
Istenem, mit fog szólni édes- 

anyám, mit szólnak a szomszé- 
dok?! zokogja keservesen, majd 
egy mély sóhaj után felhangzik a 
rejtett kivánság: 
- Bár már odahaza lennék! 
Időközben a szolgálatos rendőr 

lehozza a rendőrigazgatóságtól a 
zokogó nő iratait és egy kis pu- 
derezkedés, egy-két ruzsos vonás 
után egy közrendőr kiséretébn el- 
készülődik, hogy utnak induljon 
tolonckisérettel haza, a szülői 
házba, ahová podgyászként mnind- 
össze egy Kis retikült visz a puder- 
pamajocsal és a ruzsos cerusával. 
Érdeklődésünkre az ügyvletes 

tisztviselő elmondja a szerencsét- 
len nő tragédiáját. A rendőitiszt- 
viselő elbeszéléséből egy érdekes 
szerelmi történet bontakozik ki, 
amelyre egy rendőri körözőlevél 
tett pontot. 
A nőt Pristava Johannának hiv- 

ják, huszonkét éves és egy előkelő 
filtesti-i család gyereke. Két nap- 
pal ezelőtt az egyik kolozsvári uc- 
cán tartóztatta le a rendőrség 
a gyanusan viselkedő nőt, akinél 
egyetlen fillért, egyetlen igazoló 
irást sem találtak. Kihallgatásakor 
kiderült, hogy már másfél napja 
bolyong az uccán és azóta egy fa- 
latot sem evett. 
Jegyzőkönyvre vett vallomás- 

ból kültünt, hogy a szerencsétlsa nő 
egy szélhámosnak esett áldozatául, 
aki mindenéből kifosztotta és itt- 
hagyta egyetlen igazoló irás nél- 
kül a kolozsvári állomáson. Pistra- 
va Johanna mintegy másfél évvel 
ezelőtt Pitestiben megismerkedett egy Graur Joan nevü fiatalemberrel 
ki autóügynök gyanánt szerepelt 
és rövid ismeretség után megkéerte 
a dusgazdag leány kezét. A leány 
édesanyja ellenezte a házassagot 
és nem akarta a gondosan nevelt 
leányt az ismeretlen férfihez hozzá- 
adni. A szép Johanna hiába sírán- 
kozott, mert édes anyja hozzá 
kényszeritette egy pitesti keres- 
kedőhöz, akit a leány utált. 
A tiltakozás nem használt és 

másfélévvel ezelőtt megtartottak a 
pitesti kereskedővel az esküvőt 
Grauer Joan eltünt a városról, de rtövidesen ismét felbukkant és az 
ekkor már férjnél levő Pristava Jo- 
hannának tovább udvarolt. Egy izben, mikor a férj elutazott, aszép 
Johanna engedett udvarlója csá- 
bitásának és beengedte lakásaba. 
A férj azonban váratlanul hazaér- 
kezett, de botrány nem történt és 
nehány héttel ezelőtt megtörtént 
hivatalosan is a válás. 

Jómag hozjótermést! 
... 
Minden terménye sikerül,ha 

Griccr-léle 
muűgvakal 
vásárol, mert a legjobb 

kipróbált fajtákat 
ajánlom. 

Griger mag- és virágüzlete 
Kolozsvár, Str. Reg. Maria (volt Deák 
Ferenc ucca 10. Kérjen árjegyzéket ! 
mm 

a gyorsvonaton 

kérőként jelentkezett és a nő edes- 
anyja habár nem nézte jó szemmel 
Graurt, mégis kénytelen volt lea- 
nyát hozzáadni. A napokban zajlott 
le az esküvő, mely után a fatal 
pár külföldi nászutia indult. A nő- 
nek hatalmas podgyásza volt, ék- 
szerei és háromszázezer lej kész- 
pénze. 

Kolozsvárra szerdán délelőtt ér- 
keztek meg a bukaresti gyosvonat- 
fal. A nő, - vallomása szerint, -- 
Tövisnél elkábult, majd mélyál"m- 
ba került, amelyből csak a kolzs- 
vári állomáson ébredt fel öt pere- 
cel azelőtt, hogy a vonat Nagyvá- 
rnad felé indult. Legnagyobb csodál- 
kozásána azonban férjét sehol sem 
látta és podgyászai szintén hiá- 
nyoztak. Azt hitte, hogy Kolozsvárt 
talán át kell szálniok és férje a 
podgyászokkal átvonult a másik 
vonatba és ezért nyugodtan a per- 
rohon sétált. 

Miután a gyorsvonat elinduit és 
férje még mindig nem jelentkezett, 

Az is baj, ha valaki 

(Arad) Barabás Bélát, az aradi 
magyarság tiszteletreméltó, ősz ve- 
zérét egy rövidlátó hivatalnok ré- 
széről méltatlan, helyesebben in- 
kább mulatságos támadás érte. 
A furcsa ügy előzménye az em- 

lékezetes tordai választásra nyulik 
vissza, amikor dr. Barabás Bélát a 
toradi kerület magyarsága impo- 
záns fölénnyel választotta meg ka 
marai képviselőnek. Ugylátszik ez 
nagyon fájhatott az egyik község 
tudákos kisbirájának, mert 

Jeljelentést lett Barabás Béla 
ellen államellenes iegatás miatt. 
Az ügy irati csak most érkeztek az 
aradi szigurancára, amelynek fő- 
nöke, Tache Ciorescu, ma felhivat- 
ta az ősz politikust és közölte vele, 
hogy átiratot kapott, melynek ér- 
telmében ki kell hallgatnia a tordai 

UJ 

Mert stabilizálódott 

Mert láthatók 

avaszi női 

A válás után Graur Joan ismét 

HAMLET: Venni, vagy nem venni 
KÓRUS: Most már nyugodtan ven 

a Gólya-áruházban 
Minden vevő 

unalmában egy ujségot akart vá- 
sárolni. Mikor kinyitotta retikül- 
jét, meglepetéssel tapasztalta, hogy 
pénze és ékszerei eltüntek onnan. 
Még jó ideig várt, de a férje csak 
nem jelentkezett. Ekkor kezdett 
csak derengni előtte, hogy széihá- 
mosnak esett áldozatul, aki minde- 
néből kifosztotta és minden irás és 
pénz nélkül otthagyta a kolozsvári 
állomáson. : 
A szerencsétlen nő félőrülten tá- 

molyogott ki az állomás épületé- 
ből és közel másfél napig a koilozs- 
vári uccákon koszált, amig egy 
rendőrnek feltünt, aki beszállitotta 
a központi rendőrségre. 
A rendőrtisztviselők gyüjtést in- 

ditottak a szélhámosság áldozata 
javára, akit azután ebből a pénzből 
láttak el a hazáig szükséges elel- 
miszerekkel. Miután minden irás 
és pénz nélkül találták, toloncuton 
szállitották haza a szerencsétlen 
nőt és szélhámos férje ellen köröző- 
levelet adtak ki. 

eese ....... 

Egy tordamegyei kisbiró feljelentette Barabás 
Bélát, mert valaha Ferenc József asztalánál ült 

a miniszterelnökkel jó barátságban van 

államellenes izgatás vádjára vonat 
kozólagg Barabás Béla először 
nagyott nézett, mert sehogysem 
emlékezett arra, mintha Tordán 
bármikor is izgatott volna, Cio- 
rescu főnök azonban eléje tárta a 
megkeresést, amelyből a következő 
épületes dolgok derültek ki: 
A kisbiró szerint Barabás Béla 

kortesutján a következő kijelentést 
tette volna: 
- Ez a föld a magyaroké. 
Azonban vannak emnél még sok- 

kal sulyosabb itéletek is. Nevezete- 
sen az, hogy Barabás Béla a vá- 
lasztók előtt tartott programmbe- 
szédében megemlitette, hogy 

ő mint deleniciós elnök, néhai 
Ferenc Jóésef uralkodó aszta- 

lánál ült. 
Azonban mindkét vádpont eltörpül 

.e.. 

a lej 
Mert nem kalkulálnak már rizikóra 
Mert lényegesen leszállitottuk az árakat 

a tavaszi ujdonságok 

Kabátszövet- ruhára ingyen kap ujdonságok Gyapjuból egy értekes raktárra georget crep és ferjedelmes érkeztek 
és tavaszi divatlapot szolid, Andamusza 1 olcsó szövetek a leg- árak divatosabbak mellett 

nas avekézöyvekel rsge rzato 

a harmadik mellett, mert itt a kis- 
biró egvenesen azzal vádolja meg 
a politikust, hogvy kijelentette 
volna, miszerint , 

jó barátságban van Maniu 
Gyula miniszterelnökkel még 
abból az időből, amikor a mi 
niseterelnök magyar parla- 

menti képviselő volt. 
Barabás Béla mosolygott a váda: 
kon, majd a szigurancafőnök ki- 
vánságára deklarációt irt, amely- 
ben felel a „sulyos vádpontokra. 

VASÁRNAP MEGKEZDÖDNEK 
A KOLOZSVÁRI FUTBALLMÉR 

KÖZÉSEK 
(Kolozsvár) A futballszakosz- 

tály ujabb intézkedése következté- 
ben, vasárnap nemcsak a már jel- 
zett két bajnoki meccset fogják le 
bonyolitani, hanem még egy őszről 
elmaradt, illetve megsemmisitett 
mérkőzést: a KMSC-Universita- 
tea meccset is. Ez a mérkőzés fogja 
bevezetni a bajnoki szezont vasár- 
nap déli 12 órakor, ugy, hogy a 
futballrajongóknak sem lehet okuk 
panaszra: a hosszu téli álom után 
egyszerre 3 bajnoki meccset lesz al- 
kalmuk végigélvezni. 

LETARTOZTATTÁK A WOLF- CÉG HAZISZARKAIT 
(Kolozsvár) Wolf Adolf Ferdi- 

nánd királyuti kereskedő feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy üzle- 
téből nap-nap után áruk tünnek el. 
A rendőri nyomozás megállapi- 
totta, hogy a lopásokat a cég K. 
Dezső nevü alkalmazottja követte el 
R. Bernát szabó segitségével. 
A rendőrség letartóztatta a Wolf- 

cég házitolvajait. 

Az „Erdélyi Helikon" márciusi 
száma vezető cikként közli Kádár 
Imre. „Az erdélyi gondolat és el- 
lenfelei" cimü cikként. Szántó Gy. 
„A modern grafika szerepel" cim- 
mel bevezetii az „Erdélyi Helikan" 
háromszá mát, lamely erdélyi grafi- 
kusok müveit ismerteti. Németh 
László: „Kosztolányi Dezső-ről ir 
nagyobb tanulmányt. A folyóirat 
nagyobb ismertető cikkei ezenkivül 
Gyulai Farkas „Emlékezés Rákosi 
Jenőről, Sulyok István: „A kisebb- 
ségek márciusa" és Lakatos Imre: 
„Baldwin" cimü cikke. A folyóirat 
kimondottan szépirodalmi részében 
közli Tamás Áron „Erdélyi csilla- 
gok" c. nagyobb elbeszélését; Sa- 
lamon Lászlé: „Abelárd halálla" 
cimü nmovelláját. Pu-Ssung-Ling ki- 
nai iró „Róka leány c. elbeszelését 
Komáromi Imre forditásában. Po- 
kocs Károly: négy verse, Szentim- 
rei Jenő és Szántó György ver- 
sei egészitik ki a folyóirat főrészét, 
amely folytatja Linnankoski „Me- 
nekülők" c. regényét. A folyóirat 
mümellékletként hozza Nagy Ist- 
ván, Szántó György, Csáki Copony 
Grete, Kara Mihály, Mattis Teut- 
sch, Lassy Theodor, Loránt Böske, 
Morres Eduard, Ciupe Aurél, Prof. 
W. Teutsch és Korda Vince grafi- 
kai munkái. 

Belvárosban 
két szoba, előszoba 

irodának 
vagy 

orvosi rendelőnek 
kiválóan 
alkalmas, 

május Lérc Miadó. 
Cim a Mai világ kiadóhivatalá- 
ban, Str. Iorga (Jókai ucca) 21. 
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Nem fizetünk több 

MAI VILÁG 

- Egy lakó levele a szerkesztőséghez - 

„A kormánynak a lakáskérdés 

megoldására irányuló eddigi meg 
értő lépéseit váratlanul egy olyan 
ballépés készül követni, amely 
ellen már jóelőre fel kell emel 
nünk tiltakozó szavunkat. Nin- 
csen kevesebbről szó, mint arról, 
hogy a tavalyi horribilis emelés 
után most május elsején ujabb 
negyven százalókkal dráguljanak 
meg a lakások. A bizottság, amely 
az uj lakástörvény szövegezését 
végzi, ilyen értelemben dolgozza ki 
javaslatát és ezzel a negvvenszáza 
lékos ujabb drágitással akarja kár 
pótolni a háziurakat a szerződések 
további egyéves meghosszabbitá: 
sáért. 

Nem hisszük, hogy maga a kor- 
mány is ne velna tudatában annak 
a katasztrófális hatásnak amelyet 

ez a váratlan ujabb horribilis eme- 
lés a lakók nagy tömegéből kivál- 
tana. Ha pedig nincsen tudatában, 
ugy nekünk lakóknak, az élet- 
viszonyok állandó figyelőinek, kö 
telességünk, hogy a lakók érdeké 
ben felemeljük tiltakozó szavunkat 
a házbérprés ujabb készülő szori: 
tása ellen. Mert nézzünk csak kö' 
rül: hol és kinek van ma annyi jö- 
vedelme, hogy a mai amugyis 
drága lakbéreket a felével még fel- 
licitálhatná!! Ki keres ma ebben az 
országban annyit, hogy a mai 4-5 
és 10 ezer lejes átlagos havi bérek 
helyett 7-9 és 11 ezer lejt fizet: 
hessen?! Hiszen a lakók legtöbbjé 
nél az egész havi kereset nem tesz 

ki ennyit! És ha ezt mind házbérre 
miből egyenek. és miből 

ruházkodjanak és miből tartsák el 
a családjukat!? 

Tudott dolog, hogy a jelenlegi 
harminckétszeres bérek mellett is a 
házak többet jövedelmeznek tulaj- 
donosaiknak, mint amennyit pén- 
zükért a bankban kapnának. És ez 
a többletjövedelem még sokszoro 
san szembetünőbb lesz, mihelyt á 
kölcsön pénzbőséget teremt és a 
bankok még kevesebb kamatot fog 

nak fizetni. Beszéltünk tárgyilago- 
san és megértően gondolkodó házi- 
urakkal és ők maguk ismerték be, 
hogy a harminckétszeres bér mel- 
lett már kifizetődik háziurnak 
lenni. Milyen erkölcsi és anyagi 
jogcime van akkor a tervezett 
ujabb negyvenszázalékos emelés 
nek, amely csak a lakókat nyomo- 
ritaná, sőt egyenesen lehetetlenné 
tenné további exisztálásukat. 

Nem hihetjük, hogy éppen a 
Maniukormány demokratikusan 
gondolkodó tagjai követnék el az 
ország lakósságának tekintélyes 

Két szoba 
előszobából álló lakrész 
a belvárosban 

Orvosi rendelőnek, vagy 
irodának kiválóan alkalmas. 
Cim a Mai Világ kiadóhiva- 
talában: Jókai-ucca 21. sz. 

zat szz szavoza ts oyszz koszecooso zssoo stolyoes ani 

bházbért! többségével szemben ezt a sulyos 
merényletet. De ha az emelés mé 
gis megtörténne, nem csodálkoz 
nánk azon, ha a lakók sztrájkra 
kényszerülnének és eovöntetü de- 
mostrációként megtagadnák a ház- 
bérek kifizetését. Ha már a kor 
mány emelni akar, akkor tessék 
behozni a jövedelem utáni progresz 
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sziv emelési kulcsot. Egy általános 
emelés esetén azonban mindenkép 
pen törésre kerülne a dolog lakók 
és háziurak között. 
Soraim közléséért előre köszö 

netet mondva, maradtam igeaz tisz 
telettel Szerkesztő urak! 

Eoy lakó. 

öel tbösetülb 

Simomn Röske 
százezer főnyi tömeg éljenzése 
közben vonult be Eudapesíre 
A Rákóczi-uton és a Muzeum-köruton be kellett 

szüntetni a 

(Budapest) Simon Böske tegnap 

délután ötven percnyi késéssel 

visszaérkezett európai diadalutjá- 

ról Budapestre. A pályaudvarnál 

halalmas Picardautó várta, amely 

buzakalászokkal, virágokkal és 

trikolorokkal volt feldiszitve. A tü 

relmetlen közönség miatt a lovas 

rendőrkordont tizpercenként kellett 

megerősiteni, miután a tömeg be 

akart hatolni a váróterembe. A 

várakozás ideje alatt a Rákóczi 

uton és a Keleti-pályaudvaron le 

kellett zárni a forgalmat. 

Abban a pillanatban, amikor a 
Simon Böskét hozó vonalt befutott, 
cigányzenekar rézenditett a Rákó: 
czi:indulóra, amelynek hangjait 
azonban elnyomta a sok ezer főnyi 
tömeg éljenzése. Amikor pedik ki 
lépett az állomás épületéből, száz- 

ezrek éljenezték ismét. A Rákóczi 
ulon és a Muzeun-köruton végig 
diadalmenetben kisérték Simon 

forgaimat 

szépségkirálynője, dacára fáradsá- 
gának, a boldogságtól Tagyogva, 
kalaptalanul köszönte meg az ün 
neplést. 
es........ 

LAPUNK BUDAPESTEN ála 
ddóan olvasható a Park-szálloda ká. 

vékázban, VIl. afosstér i 

l 

Böskét a Gellértszállóba. Európa 

Meghivó 

ink és lakarékpénztár n. I. Cuj 
1929 április 18-án, 17 órakor a saját székházában, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) 32 szám alatt tartja 

XXXIV. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉTL. 
amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Cluj, 1929. március hó. 

Tárgysorozat: 
. Az igazgatóság jelentése az 1928. üzletévről. 
2 Felüg velőbizottság jelentése. 

Az 1928. évi mérleg- és veseteség-nyereségszámla jóváhagyása és 
határ ózaikozatal a nyereség felosztása tárgyában. 

4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 
5. Az igazgatóság inditványa a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Rt. 

temesvári pénzintézettel történő egyesülés és ezzel kapcsolatban a vészvény- 
tőke 80,000.000 lejre való felemelése tárgyában. 

Vagyon 

Ertékpapirok... 
Váltótárca ... 
Adósok..... 
Ingatlanok... 
Ovadékok 

Mérleg. 

ászpénz é és banká ár ekövetelések 100,242.676 
í1345.615 

390,526.656 
288/759.066 

. 37,226.881- 
18/175.596 

6. Az alapszabályok módositása. 
7. Igaegatósági tagok választása. 

Az igasgatóság 

8. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijuknak megállapitása, 

Figyelmeztetés ! Azok a részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni 
óhajtanak, legkésőbb 1929. április 10-ig iegyékk le a részvényeiket a bank 
főpénztáránál, vagy valamelyik fiókjánál, vagy a Banca Chrissoveloni §. 
A. R. bukaresti pénztáránál, átvételi elismervény ellenében. 

számla 1928. december 31. 

Részvénytőke 
Tartalékalap.. 
Kétes követelések tartalék- 
alapja....... 

Teher 

Betétek.... 
Visszleszámitolás a Banca 
Romaniei-nál.. 
Atmenő tételek. 
Ovadékok......... 
Tiszta nyereség.... 

809,049.609 

Cluj, 1928 december 31. 
Az igazgatóság nevében: 

Conrad, Ottó . O. Vassalopol 

Hargitay Bertalan vezérigazgató 

A felügyelőbizottság nevében : 

Gróf Morvát Thotdy Rudolf 
elnök 

..40,000000 
6,000.000 - 

5,200.000- 11,200.000 
719,8368.041 

Nafionalá a 
....18,683./38 
... 7,005.8302 
. 37,226.831- 

.12,792.528 

809,049.609 

A könyvelésért 
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jJóK ATASZTRÓFAA A FEKETE 
A TENGEREN 

Bu ukarestb A Prahova nevü hajó 
ütközött egy angol gőzössel és 

* 0san megsérült. A Romania 
mi hajó is erősen megrongálódott. 

A Magánalkalmazottak Szövet- 
gének k előadás sorozatában folyó 
15-én, péntek este 8 órakor 

; di V iktor ismert szociológus 
kivölgy, kérdése" cimmel tart 

k. A bemenet szabad. 
Az Erdélyi Irodalmi Társaság 
irciushavi rendes felolvasóülését 
ámius 17- én, vasárnap délelőtt 11 
akor tartja meg az unitárius kol- 

gium disztenmében. A felolvasó 
üsora a következő: Elnöki meg- 
Hitó, Dózsa Endrétől, elbeszélés 
tvor Bélától (sajtó alatti köteté- 
,) felolvasó dr. Borbély István- 
1 kritikai tanulmány Makkai 
mndor: AÁgnes cimü regényéről) és 
öitemények Magyar Bálinmttól. A 
lolvasóülésen a bemenet szabad. 

Mulatság a jég hátán. Kölnből je- 

tik: Érdekes fogadást bonyolitott le 
y vidám diáktársaság. Tagjai 1000 
árkába fogadtak, hogy a Rajnán zaj- 
tznek. Unkel mellett megrögzitettek 

v jégtáblát, asztalt helyeztek el raj- 

pezsgővel és szenvichekkel. Hang- 
ereket is vittek magukkal, aztán sza- 

djára engedték a jégtáblát. Vidám 

ulatozás közben Unkeltől Kölnig 

ztak le szerencsésen. A fogadást igy 
bgnyerték 

Müsoros táncestély az ujságiró- 
uban. A klub vezetsége hosz- 
abb szünet után ujból mgkezdi 
közönség által annyira kedvelt 
mindenkor igen kedélyesen Ssi- 

rült sorozatos müsoros estélyei- 
folytatását. Az első ilyen mü- 
0s estély folyó hó 16-án szom- 
ton este 9 órai kezdettel lesz 
gtartva. Müsor után Kőrösi Du- 
s zenekara fog tánczenét szol- 
ratni. Hogy a közönség jól és 

m szórakozhasson a ve- 
a klub összes helyiségeit 
rendelkezésére bocsátja 

klub étkezdéje pedig igen jutá- 
0s árak mellett fogja vendégeit 

álni. Külön meghivókat ezen 
e nem bocsájt ki a vezető- 

lászati osztályának volt szakorvosa, 
Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 

7 óráig. 

TISFORGALMUNI] 
nagymérvü emelkedése elveink 

elyességét igazolta. Elvünk ol- 
Csón a legjobbat nyujtani! Elap 
lőfizetőinek támogatását há- 
ásan azzal kivánjuk viszonozni, 
heogyemelkedőkiadásaink dacára 

20 százalékot 
adunk hatóságilag megállapitott 

szobaárainkból. 

10 százalékoi 
olcsó éttermi árainkból 

(".150-esmenütkivéva) 

SE 
Oesiköltsége nincsen, mert 

sSzemben vagyunk a 
Keleti Pályaudvarral 

IPk. 
GYSZALLODA, 
a koss TER i 10 SZÁM 

adást. Érdeklődőket szivesen lát- 

anem ezuton hivja meg a 
it és vendégeit. Külön 

.e.e 

MAI VILÁG 

Mozivilás 
mezzi 

A film, mint az aviatika propagálója 
Az aviatika hatalmas fejlődésével 

egyidejüleg természetesnek tünik 
fel, hogy a film népszerüsiteni 
igyekszik a levegőhőseit. A film, 
mint a „Wings" sikere bebizonyi- 
totta tökéletesen teljesitette ezt a hi 
vatását és a közönség szivesen ve- 
szi, hogyha a levegő uttörőit a mozi 
vásznon népszerüsitik. Most egy 
ujabb grandiózus repülőfilm ké- 
szült a német és amerikai aviatiku- 
sok közremüködésével, melynek 
cime: „Harc a levegőben." Miután 
ugy Németországnak, mint Ameri 
kának szüksége volt arra, hogy a 
repülésnek propagandát csináljon, 
mindkét állam hatalmas összegeket 
áldozott ennek a csodálatos filmnek 
létrehozására. 

London réme 

Rin-Tin-Tin, a csodálatos farkas- 
kutya megint szerephez jutott. 
„London réme" a cime anmnak a ha 
talmas detektiv drámának, amely: 

játsza a főszere 
A film külön 

ben Rin-Tin-Tin 
pet. , 

Meg akarta ölni a feleségét. Linz- 

ből jelentik: Szenzációs letartóztatás 

történi Felsőausztria fővárosában. 

Landgrat János vagyonos háztulajdo- 
nost tartóztatták le, mert többizben 
megkisérelte felesége megölését. Az 
asszony sose merte urát feljelenteni. 
Landgrai először vadászfegyverével 

lőtt feleségére, de csak karján sebezte 

meg, Mikor az asszony gyenmekágy- 

ban feküdt, hidegvizet csepegtetett 

magasról szájába ugy, hogy a szeren- 

csétlen nő majdnem megfulladt. Har 

érdekessége 

] madizben, mikor 

heogy beszélőfilm, amelyben Rin 
TinTin is hallatja a hangját, ami 
nacvban hozzájárul a film izgal- 
massá tételéhez. 

A Metro:Goldiuyn film 
gyárát megvette a Fonx 

Kábellel jelentik Newyorkból. 
hogy hetekig tartó tárgyalás után 
aláirták Hollywoodban azt a szer- 
ződést, amellyel a Metro Goldwyn a 
Fix filmgyár birtokába került. 
Ehhez a hirhez fogható, de koránt 
sem ilvyen esemény egy évvel ezelőtt 
az volt, hogy a Fox- tilmgyár egyik 
napról a másikra száz és száz film: 
szinházat vásárolt össze és megsze 
rezte a First National filmgyár 
részvényeinek egyrészét is. Akkori- 
ban senki sem volt egészen tisztá- 
ban Foxék messzeható szándéká- 
val, a hir hallattára azonban azon 
nal csatasorba állt a Paramount és 
a Metro Goldwvyn. A két harcosból 
az egyik most kiesett. Foxék ma 
talán a leghatalmasabb filmvállal- 
kozói egész Amerikának 

felesége betezen fe 

küdt, meggyujtotta szobáját, ugy, hogy 

] csak a szomszédok tudták Landgrat- 

nét kimenteni. Ekkor sulyos égési se- 

beket szenvedett. Legutóbb fojtogatta 
az asszonyt, akit a jajveszékelésre be- 

rohanó szomszédok mentettek meg. 

Ekkor a ház lakói az asszony minden 
könyörgése ellenére feljelentették a 

brutális férjet, akit most négyszeres 

gyilkossági kisérlet cimen le is tartóz- 

tattak. 

egyázus eg araegyyentaaszgotsot amagozssezsgna. szmyezetea venngans am 

APROHIRDETÉSEK 
öten a rovotban minden szó ? lej. Vasiagabb betüvel szedve a Llej. 

detés 20 t2j.- Az apróhivdetések a előrs fizetendő 
A legkissebb ampróhirdetés ?8 le4. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 

női ruhák, férfi és tfiucska ruhák, 

gummi köpenyek, trenchcoatok. Ko- 

lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 

sárlási forrása a Park áruház Malom 
ucca 6 szám. 

Brukner Lipót cipész mester át 
De. Auslia a polegsegelyző helyezte mühelyét Wesselényi ! 

ucca 3 szám alá. a Kalauz-ucca 17 

szám alól. 

FIGYELEM! Zálogházi árverés f. hó 

18-án, hétfőn lesz megtartva. Calea 
Victorie (v. Kossuth Lajos-u.) 16. 

Könyvkötészetbe egy kifutófiun és 
egy tanuló leány felvétetik. Petőfi 
neca 20. szám. 

Magános szakácsnő állást keres. 
Vendéglőbe, internátusba, vagy fa- 
telepre, perfektül főz. Cim: a Mai 
Világ kiadóhivatalában, Jókai-u. 

Forgalmas helyen füszer sarok 
üzlet berendezéssel könnyü felté- 
telek mellett eladó. Cim: a „Mai 
Világ kiadóhivatalában. Jókaitu. 
21. 
Ügynököt keres Stief papirkeres- 
kedés százalékkal, Kolozsvár,. Jó- 
kai-ucca. 
Kifutó fiu felvétetik Pallashoz Str. 

Ratiu ra. szám. 

Eladó sürgősen Holló-ucca 8 szám. 

(Str Petrovici) alatti házas telek, négy 
szoba konyhával, előnyös áron. - 

Erdeklődni ugyanott. 

Eladó egy üzletberendezés, egy 
ebédlő garnitura, egy fél háló és más 
putorok Calea Motilor 9 

Atláskeresők vészéve egyszerihér- 

Feles művelésre kiadó két holdnyi 

kert a Javitóintézet megett. Bem- u. 3. 

HH tanitok olcsón. Hegedülni háznál 

Cim a Mai 

Jókai-u. 21. 

Jutányos áron eladó ház évi kilenc- 

venezer lej jövedelemmel. Berendezett 

üzlelhelyiségekkel, 

kiadóhivatalában, Jókai- utca 21 

Hakulatura papi kapható a kiadó 

hivatalban. Jókai-ucca a1 szam nulatt. 

vatalában. Jókai ucca 21 szám 

Asszonyok kincse! Áz Altalános köz 

kedveltségnek örvendő Dr. Szentopéte- 

ry Lajosné féle „Szakácskönyv" har- 

madik bőviteti kiadása uj átdolgozás- 

ban, 800 kipróbált recepttel és igen 

sok illusztrációval most jelent meg. 

E Szakácskönyv minden háztartás- 

ban nélkülözhetetlen. 

asszonyok. gazdaasszonyok és sza- 
kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 

a konyhamüvészet minden ágában. 

Tartalmazza a levesek, sültek, fözelé" 

kek. tészták, krémek, 

nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, befőttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssey József könyvkereskedésében. 
Füzve 100 lej. diszkötésben 130 lej 

. 

ijegyeket szolgáltatni. 

A jó gvermekek 

hogy ne 

ő omial 

SZINHÁZ 
z aga 

SZINHÁZI IRODA HIRE: 

Hotel Imperial 
Bemutatják a Magyar Szin- 

házban : Holnap 

Egész nap feketéllik a közönség 
a Magyar Szinház péntárai előtt. 
Mindenki előjegyzéssel akar bizto- 
sitani magának egy helyet a „Ho 
tel Imperial" valamelyik előadá- 
sára. A pénztároknak azonban szi 
goru utasitásuk van, hogy előjegy 
zést elfogadni senkitől sem szabad. 
Holnap reggel 9 órától a jelentke- 
zés sorrendjében fogja a pénztár a 

Holnap reg- 
gel 9-től este 9:ig permanens szol- 
gálat lesz a szinház pénztáraiban, 

kelljen a közönségnek 
várakoznia, tülekednie a jegyekért. 
A, Hotel Imperial" előadásainak 

sorrendje a Magyar Szinházban: 
Szombaton 3-kor, 5-kor, 7kor és 
9-kor. Vasárnap 3kor, 5- ko 7-kor 
és 9kor. Hétfőn 3-kor, 5-kor. 7-kor 
és 9-kor. 

Az egész világon az egvetlen hely 
a kolozsvári Magyar Szinház, ahol 
még a „Hotel Imperial" előadá- 
saira se memelik fel a helvárakat. 
Legdrágább jegy 40 lej. 

Az előadások a kitüzött órákban 
pontocsan megkezdődnek s vissza- 
maradni egyik előadásról a má' 
sikra nem lehet! 
Ma este 8 órakor a Magyar Szin 

házban: Három és fél órás mozi- 
előadás. Ma este nincs szinházi elé- 
adás. Három és fél órás mozielő 
adást tartanak igen olcsó hely- 
árakkal. Vetiteni fogják a „Kamé- 
lás hölgy cimü 0 felvonásos 
drámát Normó Talmadgeval, Be- 
regi Oszkárral). a „Ringelspiel" 
cimü 7 felvonásos grandiózus élet 
képet (Barbara Kenttel és Glenn 
Trvonnal) és két vigjátékot. Elő- 
adás kezdete: Pont 8 óra. Vége: 
fél 11 órakor. Olcsó helyárak! 
Vasárnap d. e. 11-kor: Mozi- 

matiné 15 és 10 lejes helyárakkal! 
figyelmét felhiv 

juk a vasárnap d. e. 11-kor tartan- 
dó kitünő mozimatinéra. 

Világ kiadóhivatalába, 

lakásokkal azonnal 

1 átvehető, esetleg kiadó. Cim a Mai Világz 

Belvárosban két szoba, előszoba, or- 
vosi rendelőnek, vagy irodának május ; 

lre kiadó. Gim a Mai Világ kiadóhi- 

- Fiatal házi-! 

amelynek 
keretében vetitésre fog kerülni a 
legkedvesebb gvyermek szinésszel. 
Jackei Coogannal a főszerepben 
unek egvik legérdekesebb filmje. a 
„Jackie Coogan milliómos" c. film 
7 felyonásos vigiáték. A jegyeket a 
szokásos 15 és 10 lejes árakon lehet 
megváltani. 

T MűSOR 
Péntek 4-kor és 6-koc: 

(Ketten a milliók között.) 

Péntek este 8 órakor: Kaméliás hölgy. 

(Norma Talmadge, Gilbert Roland, 

Beregi Oszkárral 10 felvonás. És 
Ringelepiel 7 felvonás. Glenn Tryon 

és Barbara Kenttel. Hárora és fél 

óráig tartó mozielőadás Legdrágább 

jegy 40 lei.) 
Szombaton 3-kor, 7-kor és 9-kor: Hotel 

imperial. (40, 30 és 20 lejes helyárak. 
Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatiné 15 

és 10 lejes helyárakkal. 

Ringelspiel. 

Vasárnap 3-kor, 5-kor, 7-kor és 9-kor: 
l 

fagylaltok és 
minden ételneműek gazdaságos, kitu- 

Hotel imperial. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZICSOBA 

Péntek 4-kor és 6-kor: Ringelspeil. 
Pénteken este 8 órakor: Három és fél 

órás mozielőadás: Ringelspiel és a 
Kaméliás hölgy. Norma Talmadge, 

Gilbert Roland, Beregi Oszkár, Bar- 
bara Kent, Glenn Tryon. Összesen 
19 felvonás! Helvárak: 40, 30 és 20 

lej. 



Fogadjunk 
hiszi ha mondom, hogy a kormány 
elhatározta, hogy komolyan orvo- 

Pancser, el sem 

solni fogja gazdasági 
jait... 

Eszembe jul erről egy fiatal 
orvos esele, aki kiment a várószo 
bába és látja, hogy az zsufolva van 
paciensekkel. Találomra egy urat 
megszőlit: 

„Kérem, ön régen vár? 
Köfülbelül két éve - arra a 

kis követelésre. 
- Látja Pancser ur. maga me- 

ginl rosszmáju, hiszen a kormány 
elhatározla, hogy kifizeti a belföldi 
adósságokal. 

- Igen, de ellenszámlával. 
Hogy megy az? 
Hogy az állam hitelezői köve 

lelésük fejében adónyugtát kap 
nak. 

- Tud valami ujjat a spanyol- 
ról? 

- A bukaresti lőzsdén egy köz 
ismert bankárt, ki szorakozottságá 
ról hires, megfogja egy barálja és 
panaszkodik. 
llémes ez a spanyol. Én is meg- 

kaptam, Két napig óriási lágzal fe 
küdtem. Tegnapelőlt 38 volt, teg 
nap felment 39-re... 

A bankár ekkor 
nág: 

„Ha felmegy negyvenre, el lehei 
adni. 

életünk ba- 

hirtelen közbe- 

- Olvasta, hogy a kormány ren 
dezni akarja a köztisztviselők fi- 
zelésél és a lakbérpóllékot egyesi 
lik az alapfizetésekkel, amit növel 
mi fognak. Kiváncsi vagyok rá. 
hogy a tisztviselők elégedetlenek 
lesznek-e még? 

(gy lognak járni, mint az 
egyszeri abonnens a pincérrel, aki 
lől megkérdezle: 

„Pincér! Miért kapok mu egy 
hanyeret? Máskor hkét kenyerel 
szoktam kapni a vacsorához. 

A pincér erre mentegeltőzte meg 
szólal: 

„Bocsánal. a nagyságos ur ke 

nyerét elfelejtelttem keltévágni. 

- Szóval az egyben kiadott fize- 
téseknél is ez lesz a bai. mint a 
kettőbe nem vágolt kenyérrel? 

Ebben maradunk. 

Szinházban kell próba, de 
On ne próbálkozzék 

feleslegesen, mert évtize- 
dek óta kipróbált, hogy a 

legszebb, legolcsóbb 
syermekruhát 

APLERNVÉL, 
a Szentegyház uccá- 

ban vehet és készittet- 
heteyemekeinek. 

ng 

Dr. Imas Róza. egyetemi tanár- 
segéd Párisban specializált szak 
orvos, Mészáros-u. 8. sz. alatt gyer- 
mek és belgyógyászati rendelőt 
nyitett. (Rendel d. u. 8-5.) 
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Napok óta falusi emberek já: 
nak fel a szerkesztőségbe, ahot el 
mondják, hogy a közsegben szeles- 
Forü propaganda folyik abban az 
irányban, hogy iparosok és tföld 
müvesek jelentkezzenek Fran- 

claországba való küvánaolás:a. 
A tájegozatlan, nehéz helyzetben 
evő. tobbnyire családos cimberek 
tanácsot kérnek tőlünk: kivándo- 
roljanak-e? 

Öszintén megvallva magunktól 
nem tudunk tanácsot adni. Azt 
tudjuk, hogy HFranciaországban 
sem rózsásak a munka-viszonyok, 
állandóan olvassuk, hogy ott is 
nagy a munkanélküliség. Némi 
szomoru világosságot csak az de- 

A La Manche-csatorna tengeralatti alagutjának épitésél, 
akarják felhasználni a Romániából Franciaországba 

csábitott munkásokat 
Francia munkások nem vállalkoznak az életves 

lyes feladnira 
rit a kivándorlási akcióra, hogy 
-- amint szintén alvastuk Aaz 
angol és francia szakszervezetek 
megtiltották tagjaiknak, hogy a 
La Manche csatorna tengeralatti 
alagutjának most kezdődő életve- 
szélyes munkálataihoz leszerződje- 
nek. 

Elmondották a náluk járt embe- 
rek azt is, hogy a csábitásra me- 
zőgazdasági cselédek, aratásra, 
cséplésre leszerződött munkások 
- akiknek tehát itthon a kenye- 
rük biztositva van szintén jelent- 
keztek. 

Kormányintézkedés következté 
ben vidékeken a főszolgabirósági 
hivatalok irták össze azokat a 

Szeged nagy árvizünmepe 

Hajnalban megszólaltak az összes harangok 

(Szeged) Tegnap hajnalban mog- 
szólaltak az összes szegedi haran- 
gok, jelezve, hogy most van öt- 
venéves évfordulója az 1879-es sze- 
gedi árviznek. A harangok abban 
a pillanatban szólaltak meg, ami- 
kor a Tisza hullámai azon a viha- 
ros éjszakán áttörték az utolsó véd- 
gátat és zugtak a harangok addig, 
amig a viz ezelőtt ötven esztendő- 
vel hajnali négy órakor elboritot- 
ta Szeged belvárosának uccáit is. 
A városnak reggel ünnepi a ké- 

pe. Hivatalos munkaszünet van a 
városházán és az iskolákban sem 
tartanak előadást. A belvárosban 
sokhelyütt zászló lobog. 

Délelőtt 10 órakor az összes ten 
plomokban istentiszteletet ' tarta 
nak. A hivatalos mise az árviz em- 

ban volt, amelyen megjelentek az 
összes notabilitások. A szentbeszé- 
dett Glattfelder Gyula csanádi püs- 
pök tartotta. A misén jelen volt 
gróf Klebelsberg Kunó hultuszmi- 
niszter is, aki tegnap óta Szegeden 
tartózkodik. 

Az ünnepségeket délután folytat- 
ták. A városházán a Dugonits lár- 
saság rendez emlékünnepet, ame- 
lyen elsőnek Glattfelder Gyula csa- 
nádi püspök beszélt, majd ünnepi 
beszédet mondott grót Klebelsberg 
Kunó kultuszminszter. Ezután el- 
szavalták Juhász Gyula ünnepi 
ódáját. Dr. Dézsi Lajos egyetemi 
rektor. Az árviz és az irodalmi ci- 
men tartott előadást, majd Mora 
Fere"; karcolata. olva a fel Sza 

lékére emelt fogadalmi templom- 
................. 

Ugron Gábor beszéde az erdélyi 
gondolkodásmódról 

sEbben a szellemben kell kormányozni Magyar- 
országon isé 

(Budapest) Az Erzsébetvárosi 
Kör szerdán este Ugron Gábor el- 
nök ünneplésére és az ujonnan vá- 
lasztott vezetőség felavatálsára ün- 
nepi vacsorát rendezett, amelyen a 
kör tagjai nagy számban jelentek 
meg. 

Ehrlich G. Gusztáv diszelnök fel- 
kérésére Dési Gléza mondott ünne- 
pi beszédet. A kör feltétlen ragasz- 
kodásáról biztositotta az uj elnő- 
köt, Ugron Gábor, aki mindig a 
polgárok jogaiért küzdött azzal az 
erdélyi virtussal, amelyet szükebb 
pártjaiból hozott magával. 

Ugron Gábor hálás szavakkal 
mondott köszönetet az ünneplésért. 
A béke és a szemetet politikáját ki- 
vánja ő is, mert egész politikai pá- 
lyafutásának irányitója ez volt. 
A mai időkben nem lehet a nem- 

zet vezetésének a politkáját a régi 
idők politikájával helyettesiteni, 
mert régen a harcból fejlődtek kil 
a helyes gondolatok. Ma pedig a 
békés, céltudatos, lárma nélküli 
munkának van csak helye. 
És ha nem is vagyok ugy 

mond Ugron Gábor megelégedve 
az ország minden állapotával, még 

lentették, hogy mindaddig, amig 

Cluj-Kolozsvár, március l6. 

földmiveseket és iparosokat, ak 
kijelentették, hogy hajlandók , 
zonyos időre Franciaországba 
vándorolni és munkába állani, 
kimutatásokat már felterjesztety 
a miniszteriumokhoz, ahol ehb, 
az ügyben beható értekezletet 
tartottak. Az értekezleten meg 
lent a francia kormány meghizot, 
is. 

A ielentkezés értesülésünk 
szerint semmiképen sem jár a 
kivándorlás kötelezettségével 

és különben üis a jelentkezők kij 

emberek a feltételeket nem isme 
nem hajlandók a kvándorlásra. 

sem hirdetem ezt olyan padoky 
ahonnan elhangzott szavaim es 
árthatnak a nemzet érdekének, 
Az erdélyi gondolkodásmód 

daképen állott az egész világ ell 
Az emberi egyenlőség és vallása 
badság eszméjének csillogtatáy 
val példát mutatott a történek 
nek. Ebben a gondolatvilágbi 
születnek ott az emberek és 
kötelezi azokat, alkkik ott vezet 
voltak. De ezt a politikát kell m 
is folytatni, mert az ország mai 
lapotai nélkül nincs feltámadás 
Hoszantartó éljenzés és taps 

szöntötte Ugron Gábor beszéll 
aki a nagyszámban egybegyült 
gok még sokáig lelkesen ünne 

tek. 
eet0ét 

NEM AKARNAK HAZATÉRN 
AZ AMERIKAI ROMÁNOK 

(Bukarest) Két héttel ezelőti 
lapok nagy cikkeket irtak a 
hogy az amerikai románok külll 
sége kihallgatáson jelent meg II 
niu miniszterelnöknél és kérte, h0 
tegye lehetővé, hogy Amerikábal 
vándorolt románok 
nek az országba. Tegnap az Al 
táviratot küldött Washingtomi 
amelyben kijelenti, hogy senki 
sem adott megbizást a v 
előkészitésére, amire egyébk 
sincs szükség, mert a Romániá) 
kivándoróltak Amerikában jól! 
zik magukat, a legtöbben olt 
lampolgárságot nyertek és 

óhajtják elhagyni azt a földet 
mely kitünő megélhetést ad nenő 
Régi hazájukról nem feledkez 
meg, de tőle egyelőre csak kull 
munkát és a román amerikai 84 
dasági kapcsolatok kimélyitő 

Felelős szerkesztő: 
sEenEss józsEF 

leső és jó 
olcsó és jó Szór 
Ahi a Mai Világot példányonként három lejért megveszi, egy hónap alatt 75 lgjért olvassa a legfrissebb és tegérd 
kesebb kolozsvári napilapot. Ezenkivül hótfőtől kezdve, a Select és Uránia mozgókkatl létesitett megátlapodás értelmé 

havonkéni háromszor iléljegyágel melt! 
01i a ami 46-60 laj havi megtakaritást jelent, igy tehát a Mai Világ e

gyhavi olvasása össze90 

E9, csak 15-301ajébe kerűl. - Vágja ki hétfőtől kezdve a lap első oidalán talátható szelvén! 

ezenkivül 

ujságol adunk 

ozást szerzü 

tért a 
vatre 

helyet 
hogy 
jóerőb 
műnal 
a88z01 
éjjeli 

nagy 
vat. / 

testvo 
szokn; 
sabb 1 
sports 
francis 

„tern 
Rövüd, 
szokn; 
könny 

A,, 
ból jel 
közhiv 
ellen r 
el. 192 
büncse 
lyeketi 
vataln 

ban a 

száma 
Körülk 
ményt 

hatósá 
gok. 

Egy 

kedő : 
a ma 
nek, h 
azonba 
forditt 
közber 
eredme 
termés 

dozata 
rendki 
mindig 
kedves 
rendell 

nem bi 
megbiz 
tók az 
a jazz- 
ben fe 
mán a 
abba 1 

Más 

megéri 

meg a


